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รายงานการประชุมคณะกรรมการ
สมาคมนิสิตเก่านิติศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย
ครั้งที่ 9/2552
วันพฤหัสบดีที่ 11 มีนาคม 2553
เวลา  17.45 น.
ณ  ห้องประชุม 408 คณะนิติศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย
______________________________

ผู้มาประชุม
1.
คุณอภัยชนม์ 

วัชรสินธุ์

นายกสมาคมฯ
2. 
รองศาสตราจารย์สำเรียง เมฆเกรียงไกร 

อุปนายกคนที่ 1
3.
คุณปาริชาติ
 
ภู่สำรวจ 

อุปนายกคนที่ 2
4.
คุณถกล 

ติงธนาธิกุล 

นายทะเบียน
5.
คุณศักดา

หาญบุญตรง 

เหรัญญิก
6.
คุณฉฏา


สีบุญเรือง

กรรมการ
8.
คุณสุรพล 

สร้างสมวงษ์ 

ประธานฝ่ายหารายได้
10.
คุณไพศาล

มหาพัณณาภรณ์ 
เลขาธิการ
ผู้ไม่มาประชุม
1.  
คุณณัฐจักร

ปัทมสิงห์ ณ อยุธยา 
อุปนายกคนที่ 3

2. 
คุณไกวัล 

ชุ่มวัฒนะ 

ประธานฝ่ายนิสิตสัมพันธ์
3.
คุณวิภารัตน์ 

ไชยานุกิจ 

กรรมการ
4. 
คุณศุภมาส  

เสนะเวส 

กรรมการ

5.
คุณศิริพร 

ไชยสุต 


กรรมการ
6.
คุณฤทธิไกร

ทองมาลา 

ปฏิคม
7.
คุณเอกสิทธิ์

วิโรจน์สกุลชัย 

กรรมการ
8.
อาจารย์ ดร.ชัชพล
ไชยพร 


กรรมการ
ผู้เข้าร่วมประชุม
1.
คุณธารทิพย์ 

เชวงทรัพย์

ผู้ช่วยหัวหน้านิสิต
2.
คุณนุชศรา 

เลิศสุดคนึง

เจ้าหน้าที่สมาคมฯ
เริ่มประชุมเวลา  18.00  น.
ระเบียบวาระที่  1   เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ

- ไม่มี
ระเบียบวาระที่  2   เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ 8/2552 

ฝ่ายเลขาฯ ได้จัดทำรายงานการประชุมคณะกรรมการครั้งที่ 8/2552 เมื่อวันที่ 21 มกราคม 2553 เสร็จเรียบร้อยแล้วจึงเสนอที่ประชุมเพื่อโปรดพิจารณา 

มติที่ประชุม รับรองรายงานการประชุมตามที่ฝ่ายเลขาฯ เสนอ
ระเบียบวาระที่  3   เรื่องรับรองรายงานการเงิน              

ฝ่ายเลขาฯ ได้จัดทำรายงานการเงินของสมาคมฯ ณ วันที่ 10 มีนาคม 2553 จึงเสนอที่ประชุมเพื่อโปรดพิจารณา 

มติที่ประชุม รับรองรายงานการเงินตามที่ฝ่ายเลขาฯ เสนอ 
ระเบียบวาระที่  4   เรื่องสืบเนื่อง
4.1 สรุปผลการจัดเสวนา “ขอพื้นที่ให้สติปัญญาบ้าง” ในโครงการ “เสรีภาพทางการแสดงออกทางวิชาการ เพื่อร่วมแสวงหารสติและปัญญาสู่สังคมไทย”
คุณไพศาล  มหาพัณณาภรณ์ แถลงว่าจากการจัดเสวนาดังกล่าว ได้มีผู้เข้าร่วมฟังทั้งนิสิตเก่าและนิสิตปัจจุบันเป็นจำนวนประมาณ 70 คน โดยได้มีการประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อวิทยุโทรทัศน์และหนังสือพิมพ์ และผลจากการจัดเสวนาดังกล่าวได้สำเร็จลุล่วงไปด้วยดี และบรรลุวัตถุประสงค์ของการจัดงาน
มติที่ประชุม รับทราบ และเห็นควรจัดกิจกรรมเสวนาวิชาการดังกล่าวเป็นครั้งที่ 2 อีกต่อไป
4.2 สรุปผลการจัดกอล์ฟการกุศล “ฬ53”

ประธาน แถลงขอบคุณคุณชัยเกษม นิติสิริ  คุณจุลสิงห์ วสันตสิงห์  คุณเฉลิมชัย เขียวประดิษฐ์ คุณไพศาล มหาพัณณาภรณ์ ที่ให้ความอนุเคราะห์เป็นคณะกรรมการจัดการแข่งขันกอล์ฟการกุศลขึ้น และคุณสุรพล สร้างสมวงษ์ ประธานฝ่ายหารายได้ที่ได้จัดการแข่งขันกอล์ฟการกุศลขึ้นเพื่อหารายได้ในการดำเนินกิจกรรมของสมาคมฯ และมีทีมเข้าร่วมแข่งขันทั้งสิ้น 38 ทีม แบ่งออกเป็นประเภททีมกิตติมศักดิ์ 14 ทีม ประเภททีมทั่วไป 24 ทีม และประเภทบุคคลทั่วไป 4 คน รวมรายรับ 1,444,000 บาท รายจ่าย 127,800 บาท รายได้หลังหักค่าใช้จ่ายเงินทั้งสิ้น 1,316,200 บาท ขณะนี้ยังขาดการชำระเงินอีก 450,000 บาท

มติที่ประชุม รับทราบ และควรจัดทำจดหมายขอบคุณผู้ให้ความอนุเคราะห์สนับสนุนกิจกรรมของสมาคมฯ และจดหมายขอบคุณคุณชัยเกษม นิติสิริ  คุณจุลสิงห์ วสันตสิงห์  คุณเฉลิมชัย เขียวประดิษฐ์ ที่ได้ให้ความอนุเคราะห์เป็นคณะกรรมการจัดการแข่งขันดังกล่าว
ระเบียบวาระที่  5   เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา

5.1  พิจารณากำหนดแนวทางการดำเนินการจัดเสวนาครั้งที่ 2 ในโครงการ “เสรีภาพทางการแสดงออกทางวิชาการ เพื่อร่วมแสวงหาสติและปัญญาสู่สังคมไทย”

ประธาน เสนอว่าตนจะรับปรึกษาหารือกับคณบดี คณะกรรมการนิสิตฯ เพื่อดำเนินการจัดเสวนาครั้งที่ 2 ขึ้น แล้วจะเสนอให้คณะกรรมการฯ พิจารณาต่อไป

คุณปาริชาติ ภู่สำรวจ เสนอว่าอาจารย์ธานิศ เกศวพิทักษ์ ซึ่งเป็นหนึ่งในองค์คณะผู้พิพากษาคดียึดทรัพย์ เป็นผู้ที่ทราบรายละเอียดของคดียึดทรัพย์เป็นอย่างดี สมาคมฯ อาจขอให้อาจารย์ธานิศ เกศวพิทักษ์สรุปประเด็นที่เป็นสาระสำคัญและง่ายต่อความเข้าใจของประชาชนให้สมาคมฯ นำไปดำเนินการเผยแพร่ต่อไปได้ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติมอบให้ประธานดำเนินการหารือร่วมกับคณะ และคณะกรรมการสนิสิตฯ ในการจัดเสวนา ครั้งที่ 2 ต่อไป และมอบหมายให้คุณปาริชาติ ภู่สำรวจ และนายศักดา หาญบุญตรง ประสานกับอาจารย์ธานิศ เกศวพิทักษ์ เพื่อเขียนบทความวิชาการ และนำมาลงเว็บไซต์ของสมาคมฯ ต่อไป

5.2 พิจารณากำหนดแนวทางในการจัดกิจกรรมในวันสถาปนาคณะนิติศาสตร์ จุฬาฯ
คุณไพศาล มหาพัณณาภรณ์ ขอหารือที่ประชุมว่างานประกาศเกียรติคุณนิสิตเก่านิติศาสตร์ดีเด่นฯ ประจำปี 2553 ควรจัดในวันเดียวกับงานสถาปนาคณะฯ หรือไม่ ?
ประธาน เสนอความเห็นว่าหากจัดงานสถาปนาคณะฯ และงานประกาศเกียรติคุณนิสิตเก่านิติศาสตร์ดีเด่นฯ ในวันเดียวกัน โดยจัดที่คณะอาจไม่เหมาะสม เนื่องจากสภาพฤดูกาล และสถานที่ แต่หากจัดงานในลักษณะเดียวกับงานเลี้ยงแสดงความยินดีต่อคุณจุลสิงห์ วสันตสิงห์ ที่ศาลาพระเกี้ยว โดยมีการออกซุ้มอาหาร ซึ่งจะเชิญนิสิตเก่า และนิสิตปัจจุบันทุกหลักสูตร ประกอบกับมีการแสดงของนิสิตปัจจุบัน และของจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย  และคาดหวังว่าจะมีนิสิตเก่า ประมาณ 30 รุ่น และสำนักงานกฎหมาย เป็นผู้สนับสนุนซุ้มอาหารดังกล่าว นอกจากนี้อาจมีการจัดบรรยายพิเศษทางวิชาการ เวลา 16.00 ที่หอประชุมใหญ่
ประธาน เสนอว่าเห็นควรที่จะต้องมีการพิจารณากรอบการคัดเลือกนิสิตเก่านิติศาสตร์ดีเด่นฯ ให้มีความชัดเจนมากขึ้น
คุณศักดา หาญบุญตรง เสนอว่าการจัดงานดังกล่าวควรปรึกษาหารือกับคณบดีฯ ก่อน และควรให้นิสิตเก่าทุกหลักสูตรได้เข้าร่วมในการเสนอชื่อนิสิตเก่านิติศาสตร์ดีเด่นฯ ด้วย
ที่ประชุมได้ร่วมกันเสนอชื่อบุคคลที่มีความเหมาะสมที่จะเป็นคณะกรรมการสรรหาฯ ดังนี้

1. นายบุญสม บุตรหงษ์

 
ประธานคณะกรรมการ 
2. นายชัยเกษม นิติสิริ   

 
กรรมการ
3. นายรุ่งโรจน์ รื่นเริงวงศ์ 


 กรรมการ
4. รองศาสตราจารย์ธงทอง จันทรางศุ   
 กรรมการ
5. รองศาสตราจารย์ธิติพันธุ์ เชื้อบุญชัย 
 
 กรรมการ
คุณไพศาล มหาพัณณาภรณ์ เสนอว่าควรจัดทำสารจากนายกสมาคมฯ ถึงนิสิตเก่าเกี่ยวกับการจัดงานสถาปนาคณะฯ และงานประกาศเกียรติคุณนิสิตเก่านิติศาสตร์ดีเด่นฯ ในวันที่ 18 มิถุนายน 2553 พร้อมแนบใบเสนอชื่อนิสิตเก่านิติศาสตร์ดีเด่นฯ ด้วย และควรจะได้มีการปรับปรุงฐานข้อมูลนิสิตเก่าให้เป็นปัจจุบันที่สุด เพราะในปัจจุบันมีรายชื่อและที่อยู่ที่สามารถติดต่อได้ประมาณ 2,000 รายชื่อเท่านั้น
1. มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติดังนี้ 
2. เห็นชอบให้มีการจัดงานประกาศเกียรติคุณนิสิตเก่านิติศาสตร์ดีเด่นฯ ในวันสถาปนาคณะฯ ในวันที่ 18 มิถุนายน 2553 โดยใช้สถานที่ศาลาพระเกี้ยว รายละเอียดของการจัดงานจะได้พิจารณาต่อไป 
3. เห็นชอบรายนามบุคคลที่จะเป็นคณะกรรมการสรรหาฯ ตามที่คณะกรรมการเสนอ และประธานจะเป็นผู้ประสานและออกหนังสือเชิญ
4. มอบหมาย คุณไพศาล ให้ดำเนินการด้านการปรับปรุงฐานข้อมูลนิสิตเก่าให้เป็นปัจจุบัน โดยประสานกับคณะเพื่อขอฐานข้อมูลของคณะมาเปรียบเทียบกับข้อมูลของสมาคมด้วย

5.3 การสรรหาเจ้าหน้าที่สมาคมฯ แทนนายปัญญา กองอุดมการ

คุณไพศาล มหาพัณณาภรณ์ แจ้งว่าคุณปัญญา กองอุดมการได้ขอลาออกจากการเป็นเจ้าหน้าที่สมาคมฯ ตั้งแต่สิ้นเดือนกุมภาพันธ์ แต่ยังคงได้ช่วยจัดการแข่งขันกอล์ฟการกุศลจนงานสำเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี จึงทำให้ขาดเจ้าหน้าที่สมาคมฯ และเสนอให้มีการสรรหาเจ้าหน้าที่สมาคมฯ จากนิสิตปัจจุบัน หรือบุคคลภายนอก

ประธาน เสนอว่าเนื่องจากกิจกรรมของสมาคมฯ จะมีภาระหน้าที่รับผิดไม่ชอบมากนักมีปริมาณงานมากเป็นช่วงๆ และการหาบุคคลภายนอกมาทำงานในส่วนนี้จะเป็นไปได้ยากเนื่องจากเป็นงานที่ขาดความก้าวหน้าในอาชีพ  จึงเห็นว่าควรจะให้นิสิตปัจจุบันช่วยดำเนินการของสมาคมฯ

คุณสุรพล สร้างสมวงษ์ ได้สอบถามถึงนิสิตที่ได้รับทุนของสมาคมฯ ว่าได้มาช่วยงานสมาคมฯ หรือไม่ นางสาวนุชศรา เลิศสุดคนึง แจ้งว่านิสิตที่ได้รับทุนต่อเนื่องทุกคนได้ช่วยงานของสมาคมฯ ตามการประสานงานของนางสาวนุชศรา แต่ปัจจุบันทุกคนอยู่ชั้น ปี 4 ทั้งหมด 
คุณสุรพล ได้เสนอว่าควรให้นิสิตที่ได้รับทุนการศึกษาจากสมาคมฯ มาช่วยงานของสมาคมฯ และควรจะมีการให้ทุนนิสิตอย่างต่อเนื่องทุกปี ซึ่งจะทำให้มีนิสิตมาช่วยงานสมาคมฯ ได้อย่างต่อเนื่องด้วย (มีการพิจารณาเรื่องการให้ทุนในวาระที่ 6.3)

คุณไพศาล เสนอขอให้ คุณนุชศรา เลิศสุดคนึง ปฏิบัติหน้าที่แทน คุณปัญญา  กองอุดมการ และขอปรับอัตราค่าตอบแทน จาก 4,000 บาท ต่อเดือน เป็น 6,000 บาทต่อเดือน 

มติที่ประชุม ที่ประชุมข้อมูล และมีมติมอบคุณไพศาล ดำเนินการสรรหานิสิตปัจจุบันที่มีความพร้อมที่จะช่วยงานสมาคมฯ มาเป็นเจ้าหน้าที่สมาคมฯ และให้รับค่าตอบแทนในอัตราเดือนละ 4,000 บาท  

5.4 ขอความอนุเคราะห์เงินทุนเพื่อดำเนินกิจกรรมค่ายอาสาพัฒนาชนบท
ประธานให้ที่ประชุมพิจารณาอนุเคราะห์สนับสนุนเงินทุนเพื่อดำเนินกิจกรรมค่ายอาสาพัฒนาชนบทของนิสิตปัจจุบัน 
มติที่ประชุม รับทราบและอนุมัติสนับสนุนเงินทุนเพื่อดำเนินกิจกรรมค่ายอาสาพัฒนาชนบท เป็นจำนวนเงิน 30,000 บาท
ระเบียบวาระที่  6    เรื่องอื่น ๆ (ถ้ามี )                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

6.1 รายงานผลการคัดเลือกนิสิตฝึกงานภาคฤดูร้อน

ประธานขอบคุณคุณไกวัล ชุ่มวัฒนะ ที่ได้เป็นผู้ดูแลติดต่อสำนักงานกฎหมายต่าง ๆ เพื่อขยายจำนวนนิสิตฝึกงานให้มากขึ้น ซึ่งมีนิสิตที่ได้รับการคัดเลือกจากสมาคมฯ ให้ฝึกงานภาคฤดูร้อนเป็นจำนวน 21 คน

มติที่ประชุม รับทราบและขอบคุณคุณไกวัลสำหรับการจัดกิจกรรมดังกล่าว

6.2 ขอความอนุเคราะห์เงินบริจาคระดมทุนสร้างสนามกีฬาจุฬาลงกรณ์

ประธานแจ้งว่าได้รับแจ้งจากคณบดี เกี่ยงกับการการระดมทุนสร้างศูนย์กีฬาจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย ว่า อธิการบดี ได้แจ้งให้คณบดีทุกคณะประสานกับสมาคมนิสิตเก่าแต่ละคณะให้ร่วมกันระดมทุนเพื่อ “โครงการรินน้ำใจ...สู่จุฬาฯ เพื่อสร้างศูนย์กีฬาจุฬาลงกรณ์ 2552” ซึ่งต้องการเงินทุนจำนวนมาก 

ประธานเห็นว่าควรจะหาข้อมูลจากสมาคมศิษย์เก่าของคณะอื่นๆ ว่าจะดำเนินการอย่างไรก่อนที่จะกำหนดแนวทางในการดำเนินการของสมาคมฯ ต่อไป 

มติที่ประชุม รับทราบ 

6.3 การให้ความสนับสนุนทุนการศึกษาแก่คณะนิติศาสตร์ฯ

ประธาน แจ้งว่าสมาคมฯ ได้กำหนดที่จะให้ทุนแก่นิสิตปัจจุบันภาคการศึกษาละ 10 ทุน เป็นทุนเฉพาะแต่ละปี (ไม่ผูกพันที่จะต้องให้นิสิตที่ได้รับทุนในปีต่อๆไป) การให้ทุนดังกล่าวควรที่จะชักชวนนิสิตเก่าที่มีทุนทรัพย์ มาร่วมในการให้ทุนดังกล่าว และเห็นว่าควรที่จะเสนอให้นิสิตเก่ารุ่นที่ 14 – 23 เป็นผู้ให้ความอนุเคราะห์สนับสนุนบริจาคเงินทุนการศึกษาดังกล่าว รุ่นละ 1 ทุน ทุนละ 14,500 บาท ต่อ 1 ภาคการศึกษา

 คุณสุรพล สร้างสมวงษ์ แจ้งว่ามีผู้ต้องการสนับสนุนทุนการศึกษาประเภททุนต่อเนื่อง (ทุนที่ให้กับนิสิตตั้งแต่ปี 1 จนจบการศึกษา) อยู่บ้างแล้ว

ประธาน เสนอว่าควรจัดพิธีมอบทุนการศึกษาประจำปี 2553 ในวันที่ 18 มิถุนายน 2553 ด้วย  

มติที่ประชุม รับทราบ และมอบหมายประธานเป็นผู้ประสานกับตัวแทนรุ่น 14 – 23 เพื่อหาทุนเฉพาะภาคการศึกษา 10 ทุน  และให้คุณสุรพล สร้างสมวงษ์ ติดต่อประสานงานกับผู้ให้ความสนับสนุนบริจาคเงินทุนการศึกษาประเภททุนต่อเนื่อง และเห็นควรให้จัดพิธีมอบทุนการศึกษาประจำปี 2553 ในวันที่ 18 มิถุนายน 2553 ด้วย  

6.4 การหักภาษีเงินบริจาคเพื่อสนับสนุนการศึกษา


คุณถกล ติงธนาธิกุล เสนอว่าเมื่อฝ่ายการเงินของคณะฯ มีการออกใบเสร็จสำหรับการบริจาคเงินเพื่อสนับสนุนสร้างห้องเรียนของคณะฯ ควรจะระบุในใบเสร็จรับเงิน ให้ชัดเจนว่า “เป็นเงินเพื่อสนับสนุนการศึกษา” ให้ถูกต้องพระราชกฤษฎีกา เพื่อที่จะสามารถนำไปหักลดหย่อนภาษีได้ 2 เท่า และไม่ให้เกิดข้อโต้แย้งกับกรมสรรพากร

มติที่ประชุม รับทราบ และมอบหมายให้คุณนุชศรา เลิศสุดคนึงประสานงานกับฝ่ายการเงินของคณะฯ 

6.5 การจัดการแข่งขันโบว์ลิ่งการกุศล ของคณะกรรมการนิสิต

คุณธารทิพย์ เชวงทรัพย์ แถลงว่าเนื่องด้วยคณะกรรมการนิสิตฯ จะจัดกิจกรรมโบว์ลิ่งการกุศล จึงขอคำแนะนำว่าควรจัดในรูปแบบเดิมเช่นเดียวกับปีที่ผ่านมาหรือไม่

ประธาน เสนอว่าคณะกรรมการนิสิตฯ สามารถปรึกษาคุณฉฏา
 สีบุญเรือง และคุณไกวัล ชุ่มวัฒนะ เพื่อกำหนดแนวทางในการจัดกิจกรรมดังกล่าวได้ โดยมุ่งเน้นสร้างความสัมพันธ์ระหว่างนิสิตเก่าและนิสิตปัจจุบัน

มติที่ประชุม รับทราบและมีมติให้ คุณฉฏา สีบุญเรือง และคุณไกวัล ชุ่มวัฒนะ เป็นที่ปรึกษาของคณะกรรมการนิสิตฯ ในกิจกรรมดังกล่าว
 ปิดประชุมเวลา   20.45  น.
(นางสาวนุชศรา เลิศสุดคนึง)
                                                                                    ผู้จดรายงานการประชุม
                                                                               (คุณไพศาล มหาพัณณาภรณ์)
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